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hirdetés, n yilttér és egyéb felszólalás.
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Felelős szerkesztő :

K O M Á R O M Y  I S T V Á N .
K iadó lapiulajdonos :

ID.  R Á B E L Y  M I K L Ó S .
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Kgyes szám á r a ................. 2 0  fillér.

A  hirdetés d ija  :
Kpy liáromliasábos pctitMor térfogata . . .  12 fillér.
N yilttér s o r a ...................................................4 0  fillér.

A  szerkesztőséin  kéziratot nem atl v issza, bélye^telm  levelid nem tojratl el. —  Vi«K*ki Icvclc/öink kéretnek. Iiojjy közleményeiket péntek vlélijr ine^küldeui sziveskeiljenek.

A  kiadóhivatal hink test és nyílttéri közleményt e*ak sióinkat délelőtti 10 *'*r:íijr tó^ad cl

Tűzoltó napok.
A „Magyar Országos Tüzoltó-Szövet- 

ség‘* 40 éves fennállását — melyet most 
jubilál — azzal óhajtja emlékezetessé 
tenni, hogy ez alkalomból az ország szi
vében, Budapesten egy „Tűzoltó-otthont" 
létesit.

Mielőtt az otthon czclját e keretben 
röviden ismertetnénk, amennyire a tűz-J
oltói intézménynyel ismerősek vagyunk, 
visszaakarunk annak múltjára pillantani.

A tűzoltói intézmény ma már nem-
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csak egyes államokban, de az egész világ 
összes művelt államaiban szervezve van.

A kultúra haladása és művelése be
látta szükségességét annak mindenütt, 
hol az ember életével és a népek vagyo
nának megmentésével törődnek.

Rengeteg az a kár. amit az emberek 
e borzasztó elem pusztítása által szenved
nek s vajmi csekély még az a perezent, 
ami a tűzbiztosítás által megtérül : mert 
az emberek a tűzbiztositási dijak fizeté
sét/»! még ma is általában idegenkednek, 
amennyiben a véletlenség elve és tudata 
az, ami az embereket e fontos kérdésben 
irányítja.

Vannak olyan szerencsés helyek. Imi 
évtizedek óta nem volt tűz, a lakosság 
tehát e véletlen körülményre állapítja 
elhatározását s ha évekkel azelőtt bizto
sított is, ily szerencsés helyzetben még 
a régi biztosításokat is megszakítja, vagy 
teljesen megszűnteti. Történik azután 
egyszer, hogy egy piromanikus ember, 
vagy egy gyermek csupa kedvtelésből, 
vagy játékból felgyújtja a községet, az 
léé*** földig és a lakosság soha ki nem 
heverhető károkat szenved. Kintiünk a 
szomorú példa: Uimakokova pusztulása.

Vegyük figyelembe azután még azt 
a fontos körülményi is, hogy legtöbb 
helyen ma sines még tűzoltóság, de még 
egy fecskendő sem. vagy ha van is. 
az egy berozsdásodott, hasznavehetetlen 
szerszám. —  Nem csoda tehát, ha évről- 
évre milliók égnek el a népek vagyoná
ból. amit csak részben lehet pótolni, sok 
esetben még részben sem, mert megsem
misülésük folytán pótolhatlan értéket kép
viselnek, mint például a nemes érezek, 
régiségek, okmányok stb.

A műveltebb népek már régebben 
foglalkoztak e fontos kérdéssel s vannak 
országok, hol a tűzoltói intézmény 100

éves. A mi tűzoltói intézményünk
w

jóval későbbi eredetű, mert arról
40 év óta beszélhetünk komul van.•/

tehát
csak

Annál nagyobb elismeréssel és dicsé
rettel ki ll tehát a mi tűzoltóinkról, a 
magyar tűzoltóságról megemlékezni, mi
vel az ilv fiatal kora daczára is világ
hírnévre tett szert. Hímek bizonyítására 
szolgál, hogy az elmúlt években két kül
földi nemzetközi versenyen is magyar 
tűzoltók vitték el az első versenydijakat 
s ezenkívül más dijakban is részesültek.

Nem keresünk mi zengzetes szavakat, 
sem frázisokat a mi tűzoltóink dicsére
tére, mert ez nem is illik össze a tűzoltó 
hivatásával, de nincsenek is reá szorulva 
akkor, mikor a külföld elismerte és hono
rálta a magyar tűzoltóságok fegyelme
zettségét. elméleti képzettségét és gyakor
lati ügyességét.

Kzt méltányolja és honorálja a ma
gas kormány is. midőn a belügvminisz-r* , r*.
tér rendeletileg ajánlja a liatósaigok figyel
mébe és hathatós támogatásába, a f. hó 
*24. 25. és 2ö-án megtartandó tüzoltó- 
napokat és annak eredményes sikerét 
óhajtja rendeletileg ehnnozditani.

Minden szervezetnek, minden intéz-

T Á R C Z A .
Kpizoöok a natív ha<l<rvakorla- 

tokkal kapcsolatban.
K hó H án, pénteken már teljesen átalakult 

SztropkA régi képe. Huszáruk, tüzérütegek. gya
logság stb. nagy számban gyűlt össze s ment

részben tovább. A falut is kezdik diszi 
teni. A Kelsüvizküz Homonim: uteza végig 
tel van lobogózva, s a magyar embernek jól 
esik látni a rengeteg magyar cziinert és magyar 
zászlót. A diszkapu ott van felállítva, ahol a 
FőotczábAl a trónörökös szállásához vezető 
uteza kezdődik.

A falu lakosai is kezdenek kitenni magú 
kért. Kgymáaután tűnnek elő az uj ezégtelira 
tok — magyarul. (Megjegyzem, hogy ebben a 
faluban 3-szor annyi Üzlet van, mint péld. ívima 
szombatban!) A házakat, kapukat újra festik.

Alkalmam nyílt fiatal emberekkel és lányok 
kai beszélgetni és készséggel állapítom meg, 
hogy az állami iskolának mégis érezhető a ha 
tása annyiban, hogy legalább a fiatalság már 
tud, ha nem is valami jól magyarul be
szélni és egy kiesit magyarul érezni is. Kgv 
némelyik felvilágosultabb zsidó polgár Italán 
már említettem, hogy a polgárság tiszta izraelita) 
fiait már Besten járatja iskoláim.

Vallás tekintetében azonban rendkívül szi

gornak s abból nem engednek. így pld. zsidó
keresztény házasság is ugyszólva ki van zárva.

Kp]) úgy lehetetlen részt vennie keresztény 
embernek izraelita mulatságokon.

*

Szombaton, 0 én reggel nagy lovassági 
trombitaszóra ébredünk. Hamar telöltözködve, 
kiszaladunk gyönyörködni az átvonulásban.

Hunionná felől, Mezőlabarez irányában vo 
nultak át Szlropkón a tlrntjonyosok és pedig 2 
század. Szombat lévén, az utezák tiszták, a nép 
csinosan kiöltözve, az átvonuló lovassággal együtt 
határozottan szép látvány volt.

Délután pedig egy teljes óra hosszat tartó 
távoli ágyúzás kötötte le a lakosság figyelmét. 
Igyanis a 10. számú tüzérezred a Nagydobra 
és Kelese közti fensikon harezszerü gyakorla
tokat tartott, amennyiben egy dombon képzelő* 
tileg felállított erődöt támadott s egy őrei bum 
házás után a dombot védelmező 2 üteg kény
telen volt egy végső erőfeszítéssel -kitörni.' A 
védelmező 2 üteg parancsnoka oly élelmesen 
intézte ezt, hogy előzőleg egy más kirohanás 
előkészületeit tette meg oly módon, hogy az 
ostromlók az ő szándékát kitalálva higyjék. 
Tényleg, az ostromló ütegek parancsnoka a ké 
szülődést észrevette, s arra az egy pontra össz
pontosította az ütegek nagy részét, amely pont
ról sejtette, hogy ott fognak a védők kitörni. 
Mikor ez meg volt. a védelmezők hirtelen az 
éppen ellenkező irányban, mely tehát a leg

gyengébben volt a támadók részéről ellátva 
törtek ki. Mire az ostromló csapatok ezt észre
vehettek, s óriási kerülő utján a domb azon 
oldalára juthattak, az erőd védői már a másik 
liegydomhot szállották meg, s azáltal, hogy most 
már csak egy oldalról voltak fenyegetve, a fa 
képnél hagyott ostromlók által, a kijelölt fel
adatukat elég jól sikerült megoldaniuk.

*
Szeptember 10 ike vasárnap, mesés látni

valóval szolgált, s a szegény sztropkói nép 
apraja nagyja meg fogja emlegetni ezt az első 
és rendkívüli nagy eseményt. I gyanis ma. va
sárnap este az egész bad vezetőségnek s <> fen
sége személyzetének Sztropkón kellett lennie. 
S tényleg, már délután 3 óra tájban mind élén 
kebb lett a falu. A környékből lovasság, gya
logság vonult be a fellobogózott községbe.

Közbe pedig az udvari és bad vezetőségi au 
tomobilok mind sűrűbben érkeztek.

Már esteledni is kezdett, 4 óra 4f> perezkor, 
midőn kezdetét vette, illetve tetőfokát érte az a 
látvány, mely a sztropkóiakat, de sőt a nagy
városi embert is magával ragadta.

Igyanis Hunionná felöl óriási zúgással, 
trombitálással vonult be a faluba az automobi 
luk nagy csapata.

Szép sorba robogtak be a gyönyörű hadve
zetőségi automobilok s a falu közepén az áll. 
iskolában elhelyezett had vezetőség előtt sorba 
megálltak.
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ménynek rs minden testületnek van már 
egy Otthona, honnan a szervezés és az 
alkotás szálai mindenfelé szétfutnak. ( su- 
pán a tűzoltóság \'o 11 az és maradt el, 
melynek az országos szövetség hivatalos 
helyiségét kivéve, nem volt egy helye, 
honnan e hatalmasan fejlődd hasznos
intézmény egységesen irán vittassék és
igazgat tassék.

Kz adta meg tehát az eszmét, a ter
vet az országos szövetségnek, melynek 
keljeiében ma már a vidéki tűzoltóságok 
legnagyobb részét is ott találjuk, hogy 
egy „Otthont“ létesítsen.

Kz Otthonban találnának elhelyezést 
az elaggott, elnyomorodott, vagy vésznél 
megsebesült tűzoltók. Itt helyeztetnék 
el az országos szövetség, a segélyző sző 
vétség, a szaktantól vamok, szakkönvv- 
tár, múzeum és a fővárosba menő tűzol
tóknak lakás, a betegek számára gyógy
kezelés és ápolás biztosíttatnék.

( dv szép és nemes a ezél, hogy le
heletlen azt figvelmen kívül hagyni. Az 
„Otthon“ létesítése, különösen nagy be
folyással lenne a hazafias testületi szellem 
fejlesztésére és a tűzoltói kiképzésre.

Ajánljuk tehát a tűzoltó napok meg
tartását a nagy közönség figyelmébe.

Kapunk felelős szerkesztője, mint rima- 
szombati tüzoltó-paranesnok. az országos 
szövetség megkeresésére a következő fel
hívást intézte a megyebeli tűzoltóságokhoz:

Mélyen tisztelt l'aranvsnoksáy! 
Kedves Haj társak!

A Magyar < Országos Tűzoltó-Szövet
ség buzgó működésének negyedik évtize
dét töltötte be.

Rövid idő ez a 40 év egy intézmény 
élettörténetében, de mindenesetre elegendő 
arra. hogy a gyermekkorból kiemelkedjék.

A hazai tüzoltóintézménv. élén az Or- 
szágos Szövetséggel a mostani időponttal 
és szervezetében megizmosodva, megerő
södve még időelőtt emelkedett ki e kor
ból, mert a külföld bámulja — és teljes 
elismeréssel dicséri a magyar tűzoltóság 
korán bekövetkezett fejlődését és érett
ségét.

Ragyogó példa erre, hogy u magyar 
tűzoltóság már két külföldi nemzetközi 
versenyen vitte el az első babért, me
lyért a világ minden részéből küzdöttek 
tűzoltók.

K világraszóló dicsőség, csak a leg* 
nagyobb örömmel és büszkeséggel tölt
heti el nemcsak a magyar tűzoltók, de 
az egész nemzet kebelét is, mert ezáltal 
a nemzet életrevalóságának es müveit 
fejlődésének hírneves sugarai árasztották 
el a világ összes müveit nemzeteit.

Fokozott elhatározással és munkával 
kell tehát előre törnünk, hogy e dics
fény sugarait legkisebb rozsda, de még 
homály sem érje, mit az által biztosítunk 
és érünk el, ha tovább egy határozott és 
eredményes mederben haladunk a nemes 
ezél felé.

Most van a legalkalmasabb időpont 
arra. hogy ezélzatos és hasznos törekvé
sünknek ismét egy hatalmas lökést ad
junk akkor, a midőn az egész hazai tűz
oltóság a f. hó 24, 2o. és 26-án az or
szágosan megtartandó „ /  ázotto napok -on 
ünnepelni fog.

Kz emlékezetes idő ezél ja lesz a Bu
dapesten létesíteni tervezett „ Tűzoltó Ott
hon" alapköveire a gyűjtést megtartani, a 
nemzet önként felajánlandó filléreit az 
Otthon perselyeibe összegyűjteni, hogy 
azután abból egy hatalmas monumentális 
épület emelkedjék, melynek homlokzatára 
ez legyen irva :

Istennek dicsőség,
Egymásnak segítség!

Az országos tűzoltóság azonban csak 
úgy reméli az adakozás és gyűjtés ered
ményét. ha egy akaratú szándékkal és 
egyesült er "vei mindent megmozdítunkp  a n
és a ezél ismertetésével a közönséget, 
az adakozásra és gyűjtésre serkentjük és 
kérjük fel.

Az Országos Szövetség meleghangú 
levélben kért fel engem erre és bizott 
meg azzal, hogy vármegyénkben ez aotiót 
úgy is mint a sajtó képviselője, s úgy is 
mint tűzoltó mozdítsam és segítsem elő.

Az idő hiánya és rövidsége folytán 
a vidék közönségéhez és tűzoltóihoz te

hát csak e sorok utján fordulhatok. Kérve 
a mélyen tisztelt Pararcsnoksáyokat és Haj- 
társakat, hogy a gyűjtést mindenhol a 
legnagyobb ügyszeretettel és sikerrel elő
mozdítani szíveskedjenek.

A ezél röviden a következő:
Az országos tűzoltóság Budapesten 

egy „ Tűzoltó Otthont“ óhajt létesíteni és 
hajlékot építeni mindannak, a mi a tűz
oltással és szervezetével kapcsolatban áll. 
Kz otthonban nyerne elhelyezést az or
szágos szövetség, a segélyző szövetség, 
a tanfolyamok, szakkönyvtár, múzeum, 
a fővárosba felránduló tűzoltóknak lakás, 
a betegek számára gyógykezelés, rokkant 
és vésznél megsebesült vagy elnyomoro
dott tűzoltók örökös hajléka és holta 
napjáig kenyere stb.

A ezél elérésében segítségünkre jött 
a belügyi és kereskedelmi kormány, mi
dőn hatáskörükben a gyűjtést elrendelték. 
Kz alapon az összes hazai hatóságok 
meleghangú felhívásokat és rendeleteket 
adtak ki szintén.

Minden intézkedés megtörtént tehát 
az irányban, hogy a gyűjtés a jelzett 
napokon foganatosittassék. Kgy azonban, 
az eszköz és az irány csak úgy általá
nosságban jelöltetett meg.

A múlt és a gyakorlat azonban azt 
igazolja, hogy a gyűjtést eredményesen 
csak jótékony hölgyeink buzgalmától 
remélhetjük, kik annak módját minden 
időben szerencsésen fellelik.

Kérjék fel tehát erre mindenütt a j ó 
tékony hölgyeket, alakítsanak hölgybi
zottságot és válasszanak egy védnöknőt, 
mint mi ezt Rimaszombatban megtettük. 
Rendezzenek mulatságokat olcsó belépő
jegy mellett és csekély költséggel. Ks 
akkor nem maradhat el az eredmény !

m

Az országos szövetség (Budapest Rá- 
kóczy-uteza 38. sz.j levélbeli megkersé- 
sükre azonnal küldi díjtalanul Gárdonyi 
kitűnő iró 1 felvonáson ez ideig még se
hol elő nem adott szind •••ibját és Kutlay 
Miklós gyönyörű prológjat.

A gyűjtés eredménye különben attól 
fog függni, hogy kinek lesz az kezében 
és annak módját illetőleg, legsikereseb-
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A leibgarde tagjai, az udvari személyzet ud
vari automobilokon, az osztrák honvédelmi mi
niszter, a magyar honvédelmi miniszter, Konrad 
vezérkari tűnök stb. stb. szintén a legmesésebb 
automobilok bői szálltak ki.

így robogtak elő szakadatlanul a hadveze
tőségi, udvari, majd a magán automobilok, oly 
mesés látványt nyújtva a szemlélőknek, hogy 
pláne a sztropkóiak szinte ijedten, megbüvölve 
álltak és nézték a mesés gépeket, amint rette 
netesen tülkölve, zúgva kergették egymást.

A szűk tőutezán, a had vezetőség előtt rette
netes tolongás volt. úgy a járdán az emberek 
közt, mint az úttesten az automobilok közt. A 
legtöbb autó még megvilágítva sem volt, min
den perezben télni lehetett attól, hogy a folyton 
elövágtató újabb automobilok belefutnak az ott 
állókba.

Összesen 09 automobil érkezett e délután, 
köztük 36 drb egy csapatban szorosan egymás 
után. S inig a had vezetőség előtt minden tiszt 
nek, a ki ezen automobilokon jött, ki nem ad 
ták a lakását s automobiljának szállását, addig 
az összes autó egymás után. egymás mell lett 
vesztegelt, folyton zúgva, berregve az 
utczán.

Ez tényleg mesés látvány volt!
Már beesteledett s az ezután érkezett autók, 

úgyszintén a már itt lévők is kilettek világítva 
s ez csak növelte az egész felvonulás nagysze
rűségét. '

Mondhatom, hogy — bár számra nézve ki
sebb felvonulás volt mint a múlt évi nagy au
tomobil verseny, melyben tudvalevőleg Kimá
szó in hatnak is része volt, mégis ez a sztröp
kéi sokkal érdekfeszitőbb látvány volt mint a

w

rimaszombati. Mert míg a száznál is több autó 
Rimaszombaton át egyenként és tóképp megái 
lás nélkül vonult át, vsak pillanatnyi érdekes 
séget uyujtva, addig itt Sztropkón mint végál
lomáson az álló és érkező automobilok tömke
legé. továbbá a szállásukra ide-oda futkosó, te 
hát a faluba érkezőkkel is szembetutó autóim» 
bi lók egyenesen rendkívül veszélyes hely 
zethen is forogva a keskeny füutcza miatt 
roppant lebilincselő látványt nyújtottak.

Szegény sztropkóiak, minden pillanatban 
azt hitték, hogy no most összeütköznek az au 
tok, vagy elgázolnak egy-egy kiváncsi gyereket. 
Be szerencsére semmi baj nem történt.

Még éjjel Hi 12 órakor is folyton jönnek- 
mennek, tülkölnek és zakatolnak a motor 
kocsik.

Másnap 1 1 én délelőtt valamennyi autóim»- 
mobil Kárt tára vonult, hogy * Mensége fogadta 
tásá11<»z elkészülhessenek.

A tróuorókoft  m«‘ Kerk<**«*fle.

A Szepességen keresztül t. hó 12 én d. e. 
9 órakoi érkezett a trónörökös az udvari kii 
lönvonaton Kártfára, a hol az ő saját automo
biljába ülve, kíséretével együtt Kelsövizküzre

ment, a hova 9 óra 3U perczkor érkezett meg.
Kárttán Jenő tVihereze.g, Lipót Salvátor fő 

herczeg, (Jeorgi és Hazai honvédelmi miniszte
rek, az alispán, főszolgabíró és Kártta város 
polgármestere fogadták a trónörököst s ezek 
kisérték is Kelsövizküzre.

I gy Kártfán, mint I* elsövizközön az alispán 
illetve a főszolgabíró magyar üdvözlő beszédére 
a trónörökös tiszta magyarsággal telelt.

Felsövizköz tő»t lakosságának festői ? .• »zeti 
ruházata és ártatlan szívből eredő* lelkesedése 
nagyon jó hatással voltak < > fenségére.

Rövid két órai ott időzése után a trónörö
kös automobilján Sztropkóra hajtatott.

Sztropkón a szolgabiró szép kastélsa van 
berendezve a trónörökös és kísérete számára. 
A kastély parkjában helyezkedett el a vezér 
kar, köztük Krobatin táborszernagy, Klobucsár 
lovassági felügyelő, továbbá felsőkubinyi Ku 
Kinyi < »yula és Krinzey Arthur kapitányok 
és sok külföldi attaclié.

Teljes félkörben állottak fel a parkban.
A park kapujánál a zemplénniegyei alispán, 

főszolgabíró és a kerület orsz. gyűlési képvise
lője állottak gyönyör«! magyar díszruhában.

Az úri nézőközönség a parkkal szemközti 
kertekben, e sorok Írója pedig a park kapu 
jánál a járdán nyert elhelyezést, úgy, hogy n  
fenségét két lépésről láthatta.

A fogadtatás szem léléséhez csak jegygyei 
bírók juthattak.
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bt* *n ii helyi viszonyok és kttrOlméitvck
fogják megszállni.• •

revünket a t. ( zim figyelmébe és 
hathatos p;lrtfogásába ajánlva, vagyok

Kimaszomhaty 15111. szeptember In.
bajtársi szives üdvözlettel és tisztelettel: 

hoimi ront if 1st ran,
\ ni. tli. lojegy/.»», riiiiAs/oiiihati tü/.olt«'i-|>;trnm‘sn<»k.

K«izsó*gi- ó*s körji'gvzőkliöz.
A „Községi Közlöny“ folyó év szeptember 

lió «4 An megjelent iW-ik számában Lszkay Bá- 
lint, a községi és körjegyzők országos egyesit 
létének nagyérdemű elnöke tollából „Az erdély 
részi jegyzők körében ezim alatt a laj vezető 
helyén egy ezikk jelent meg. melyben az I d 
varbely, f ’sik, Háromszék, Brassó és Kiskiikiillő 
vármegyei jegyzői egyesületek gyűlésein tapasz 
taltakról számol be. K ezikk elolvasása, mond 
hatom, igaz örömmel töltötte meg telkemet. K 
czikkhül jóleső örömmel állapitottuiu meg, hogy 
mégis vannak vármegyék, hol a községi és kör 
jegyzők igaz testvéri szeretettel veszik egymást 
körül s gyűléseiken a vármegyebeli összes jegy 
zök ügybuzgó szeretettel és igaz lelkesedéssel 
vesznek részt: egy küzd valamennyiért, vala 
mennyi küzd egyért.

Kzen igaz lelkesedésükkel gyűléseik iránt a 
nagyközönség érdeklődését is teltudják ébresz 
teni, a mennyiben gyűléseiken nagyszámú hall 
gatóközönség vesz részt, megjelennek azon az 
összes vármegyei tisztviselők, papság, tanítóság 
és az Ügyvédi kar. A vármegye és községek 
vezető elemeinek ily széleskörű érdeklődése 
mellett aztán nem csoda, ha a vármegyékben 
a közigazgatás és kultúra magas tokon áll. Nem 
is lehet ez máskép ott, a hol a társadalom kü
lönböző vezető rétegei egymást megbecsülve 
összefognak s habár különböző utakon, de foly
tonosan egy irány felé törekedve a haza, a nép 
és egymás jólétének előmozdításában egymást 
megértve egyesülnek.

De a mily lélekemelő volt rcám e várme
gyék jegyzői gyűléséről irt ezikk elolvasása, 
épp oly* nagy fájdalommal érintett a Jiömör- 
Kishont ugyancsak folyó é\ szeptember hé» án 
megjelent Hft-ik számában «Községi- és körjegv 
zök gyűlése” ezim alatt a < íömör Kishont vár 
megyebeli községi és körjegyzők egyesületének 
Bánrévén folyó év augusztus hó 2‘d én inegtar 
tott gyűléséről Bodnár Zoltán helyettes főjegyző 
ékes tollából megjelent ezikk egyes részének 
elolvasása.

Hideg zuhanyként hatott reált), de ugyhiszem 
a gyűléseinken megjelenni szokott többi kartár

A kastélyhoz vezető ut két oldalán gyö 
nyürüen fehérbe öltözött leányok (tisztán zsidó» 
lányok) állottak. Az utczákról, járdákról min
denkit a házakba szorítottak a lovas és gyalo 
gos csendőrök s csak igazol vány nyal rendel ke 
zök járhattak kint.

Kgynegyed kettőkor megérkezett autotnobi 
Ion Konrád vezérkari főnök, s a közönség 
majd hogy őt nem éljenezte meg, a trónörökös
nek gondolván öt.

Nemsokára azután tényleg elé.robogott a 
trónörökös fedett automobilja s a tájékozatlan 
közönség bizony kicsit gyéren és elkésve él 
jenzett.

<> fensége lovassági tábornoki egyenruhában, 
csukott automobiljából könnyed mozdulattal 
ugrott ki, s egyenesen a disztuagyaros megyei 
urakhoz lépett. A főispánnal kezet fogva né
hány perczig élénken, szívélyesen diskurált vele 
magyarul s többek közt megelégedésének adva 
kifejezést mindenért úgy a főispánnak mint az 
alispán és főszolgabírónak, valamennyiük kel 
magyarul beszélt. Végül újból a főispánhoz lé 
pett s mégegyszer kezet szorítva vele, a katona 
tisztekhez lépett s sorra megszólításával tüntette 
ki őket és az ismertebbeknek és kedveltjeinek 
kezet nyújtott. Így nagyon szívélyesen üdvö 
zülte Konrad vezérkari főnököt is.

A trónörököst lépésről-lépésre követte kísé
rete, a két foherezeg, a honvédelmi miniszterek 
és hadsegéde.

A cercle végeztével a trónörökös a kastélyba

, saimra is, azon igazán eléggé ei nem ítélhető 
indolentia, hogy sajnos, még vannak fiömör- 
Kishontvármegyében olyan jegyzők is, kik a 
jegyzői egyesületnek nem tagjai. Szeretnék ezen 
kartársaim lelki világába belátni, hogy ugyan 
miképpen gondolkoznak ezek. .Mi tartotta vissza 
őket attól, hogy ez ideig nem tartották érdé 
mesnek egyesületünkbe belépni, többre tartják e 
ugyan magukat az egyesület tagjainál, vagy pé
tiig az anyagiak rettentették őket vissza? avagy 
talán nagyfokú fásultság, érzéketlenség a kar
társak iránt?

Nem, ezt nem hiszem, mert ha egy oly ma
gas állású férfiú, mint Lukács (iéza alispán, nem 
tartotta méltóságán alulinak egyesületünk tag- 
jai sorába belépni, nem akarom hinni, hogy le 
gyen kartársunk, ki máskép gondolkozna egye
sületünkről.

A he nem lépésnek valami más, inélvreha 
több okának kell lenni, talán azon elkeseredés, 
hogy egyesületünk eddig hiába küzdött bármi 
szépért és jóért, az mindig ellenzésre talált, úgy 
látva az eredménytelenséget, hiábavalónak tar 
tóttá az egyesülést, ámbár ez is k ishitüs'g, 
mert hiszen a szentirás is azt mondja: ..zörgés 
setek s az ajtó megnyittatik nektek." Hála Is 
ten, ez történt velünk is. A régi merev álláspont 
< íömör Kishont vármegyében is kezd engedéke 
nvebb lenni, a minket eddig elszigetelő kínai 
fal kezd omladozni s az eddigi se nem osztó», 
se nem sorzó» álláspontunkból kezdünk kibonta
kozni, sót hova tovább fontos tényezőikké válni. 
Igaz ugyan, hogy gyűléseink a társadalomban 
nem költik még azt a széleskörű érdeklődést, 
a mit az erdélyrészi jegyzőik gyűlései, de a mi 
balad. az nem marad: s egyesült erővel és s z í 
v ó s  kitartással, mi is elérhetjük azt. a mit az 
erdélyrészi jegyzők már is elértek. Kgyesiiletünk 
lelkes tagjai, erős kitartással már eddig is je 
lentékeny lépéssel vitték előbbre ügyeinket, s 
most. mikor már a vármegyénk vezető egyénei 
is humánusabban gondolkoznak rólunk s léte 
zésünkről tudomást szerezlek, hála és köszönet 
nekik értei erős a hitem, hogy szavunk nem 
lesz. a pusztában elhangzó szó.

Kgyesüljünk tehát először mi magunk mind 
nyájau a kartársi és emberbaráti szeretetheti s 
tartsa minden jegyző erkölcsi kötelességének az 
egyletbe valói belépést, s igv közös erővel dol
gozzunk a haza. a vármegye, a községeink és a 
magunk jólétének előmozdításába!’ . Kzen mim 
fánkhoz igyekezzünk megnyerni különösen a 
vártnegye intelligens elemeit, akkor 1» zton elér
jük azt a nagy ezélt. azt a biztos kikötőt, mely 
tö| ugvíin erős kézzel vezetett, de könnyű saj- 
kálikat, a múltban mindig felduzzadó» hullámok 
visszaverték. Ha mi községi és körjegyzők és 
vármegye rang és valláskülömbség nélküli kö 
zünsége egymást megértjük és vállvetve dolgo

inent s a tisztikar és a közönség is szétoszlott.
l ény képfelvételek készültek e jelenetekről 

a „Tolnai Világlap“ számára.
A trónörökös megérkezte óta úgy a faluban, 

mint az egész környéken nem tanácsos igazol 
vány nélkül járni. Lovas és gyalog csendőrök, 
titkos rendőrük lépten nyomon figyelik az em 
berekét. K sorok írója is H féle igazolvánnyal 
rendelkezik. Kgy a trónörökös fogadásánál, 
egy a faluban járásnál és egy legtöbb, a had 
gyakorlatok területén való tartózkodásra jogo 
sit. Kz utóbbi kerek, f> ezni. átmérőjű fehér 
kartonlap, nyomtatott szöveggel, az illető ne
vével és a „komandó d. Manövergast«|uartiers" 
küriratu kétfejű s.isos pecséttel ellátva, keskeny 
piros szallagon függve a kabáton viselendő.

*

it fensége még az nap azept. 12 én kiadta 
a parancsot az ütközet megkezdésére s auto
mobilon ö maga is kiment a színhelyre. |A 
föltevés ugyanis az, hogv Lipöt foherezeg ve
zetésével a hadsereg egyik tele vörös jelvén\ 
nyel mint ellenség özönlik az országba északról 
a Duklai szoroson ál, s a hadsereg másik tele 
mint védő Krank Liborius tábornok vezetésé
vel (rendes kék jelvénynyeh ezen ellenséget 
feltartóztatni s visszaszorítani igyekszik

A hadállásról a hírlapoknak’ közölni még 
semmit sem szabad s azért az ütközet letolyá 
sáról a jövő számban fogok részletesen beszá 
múlni. Ma

zunk, úgy közigazgatásunk színvonalé* és vár
megyénk és községeink jólétét emeljük. Kzt pe
dig munkálni mindnyájunknak szent kötelessége.

UV/v/r Karoly.

Széljegyzetek.
A neki lendült világnak szinte észnélkül 

rohanó fejleményeiben egy parányi kis intézőt 
látunk s ez a betű. Mintegy korlátlan hadúr: 
áttekint seregeken és tereken és intézkedik. Kor 
inány pálezája a tollszár, területe a papír, életadó 
nedve a tinta, és birodalma a világ. Tartalma 
pedig a szellem s ez a ritka és példátlan egye
sülés emeli úrrá az anyagi világ fölé.

Mert az különös, hogy a szellem, mely küzd 
az anyagiság ellen lényegénél fogva: itt, mikor 
nyilvánul, egy anyagi jelbe vonul. Különös, hogy 
a szellem, mely akkor szép és akkor értelmesebb, 
ha az anyag lehúzó» és butító behatásaitól füg
getleníti magát: mikor nyilvánul, a betűbe öl
töz köd i k.

I gyvan ! Bubája, hordozója, kifejezője az ér
telemnek a betű. Kgytormán és tekintet nélkül. 
Bang és kiilömbség nélkül. Ni ki nem kell enge
dély, patent. Audiencziára bármikor megy és 
bárhova mehet. Ks pedig azért, mert összeölel- 
kezett a szellemmel. < sászár, király, töur, pápa, 
püspök hűbérese neki. Ks egyenes lekötele
zettje is! Hisz hirt, parancsot, kegyet, kitüntetést 
a betű utján nyernek vagy adnak, vagy gyako
rolnak. \ alóban. egy minden fölött áll»'», nem
zetközi. hazátlan, korlátlan jel: a betű.

Míg az ember ezt a betűt nem ismeri: addig 
egy lefokozott, leitélt teremtés. Ks inig nem tej - 
lödütt az értelme, addig csak majmol, de a be
tűhöz nem engedik. Mikor azután megjön az 
értelmi fejlettség, akkor ezt az értelmet rögtön 
igába fogja * a hetit.

< ül a térdeltetik a katedra zsámolyához és az 
értelmi továbbképzés legelső és legalst» tokán 
Iá be sókra viszik a betűhöz. Ks addig düczög 
add'g kaj »arasz és addig túrja a szellemiségbe 
fejlődő» birodalmat, inig ez az értelem testet ké
pes ölteni a betű által.

Igen a betű ! . . .

Ma ez a betű túltengődben szenved. A leg- 
szaporábh hajzattá lett. Határozottan úgy van. 
Mikor mindennek fogyásáról panaszkodik a vi
lág. akkor egy dohig van, a mi nem fogy*. Sőt 
Alighanem úgy van. hogy a minden téren saj
nálatosan mutatkozó aoályok helyét a betű fog
lalta e l: kitúr mindent a világból, az észből, 
szívből, mert a helyet ez a fenség, a betű fog
lalja el.

Mondják, hogy azokon a területeken, a hol 
a kolera jövendőben van, egy szapora tajzatnak, 
a patkányoknak hulld, a pestis, vagy kolera 
előhírnökei. A ragály ugsanis, mig az embere
ket kikezdené, ezerszámra öli ki előbb a pat 
kányokat s így ezek a rothadt hullák válnak a 
rém hírnökeivé.

Kzt a hasonlatot át akarom vinni a szellemi 
birodalom terére. Mert ime, ennek a birodalom 
nak is támadt egy rémes előhírnöke, még pedig 
halálhiruüke. Kz a btfii! Millió, meg millió ki- 
inn/t. élettelen betű hever a mai szellemi biro
dalom területén. Kélő, hogy egv követ kezűié 
nyeihen szinte beláthatatlan kór fog dühöngeni 
szellemi életünkben. A ki néz és lát: észreveszi 
a hetükórnak kikezdé>eit és a halatlás korában 
szint«* bámulatos a szellemi felületesség, tájéko 
zatlanság. egyoldalúság és tékvesztett szellemi 
forradalmi vágy. Kniiek oka a hetit . . ,

Miért ? Hisz az előbb az volt mondva, hogv• •
társa, ruhája az emberi méltóságnak ! Hát hogy?
I gv, mert sok a futtat mattan betű. Kihasznál- 
jak, télrehasználják, rendeltetésétől eltolják A 
szí f/t tnft /rusrt/nt k. a frázisoknak, a bombáknak 
ruhájává teszik. Szóval, élettelen, tartalmatlan. 
Szóval: hulla. Szóval: bukj el szoknya lett be 
lő*le: a szellem búk jel szoknyája s énekelhetjük 
mi is szellemi életünk romjain: ..mindaz, a ki 
ily szoknyában jár, előbb utóbb el tog bukni, 
ha eddig is el nem bukott már“ . . .

*
A Kalauz lSf>7. évi 4. számában, a „tréfa 

és való" rovatában ezt olvashatjuk : „egy szer 
kesztő ilyen előfizetési ivet kapott: T. szerkesztő 
ur! Kzennel előfizetek az ön lapjára. De ké
rem csak azon számokat küldje meg, melyek
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ben mümelléklet van, mert a többinek úgy 
sincs tartalma. Alázatos szolgája. N. N."

Az akkori idehoz viszonyítva, ma fordítva 
állunk sok tekintetben a betűvel. Hz az N. N. 
ur tartalmat kívánt ás követelt a betűvel és a 
betűben. Ma igen-igen sokszor megelégszünk 
a betűvel tartalom nélkül is. Sőt nagyon gyak- 
ran unalmasok ezek a betűk, ha túlságosan sulyo 
sak. H helyett inkább az kell. hogy könynyü 
legyen és csillog«'» és üres, mint a buborék.

Persze ezzel nincs az kimondva, hogy a 
betűnek állandóan ólomsulyosnak kell lenni! 
Persze, hogy szabad neki néha az életnek föl
színes tartalmát is magába szívni és közvetí
teni ! ( ’sak hullává ne váljék és ne legyen a 
megölünk.

Mert hisz a betűvel lehet tanulni, lehet 
emelkedni, lehet a világot fölemelni, lehet ne
mesíteni, lehet őszintén boldogítani, lehet üdvö
zíteni, lehet népeket menteni, lehet hőstetteket 
művelni, lehet jólétet teremteni, lehet áldást 
fakasztani, lehet sziveket gyógyítani, sebeket 
hegeszteni, szóval lehet kiépíteni ezt az életet, 
mely úgyis üres és sivár, mely úgy is nehéz 
és nyomasztó, ha nincs meg neki a nemes, ér
telmes, tünséges tartalma.

Azután lehet tréfálni, szórakozni is a betű
vel, csak apa, anya, gyermek, társadalom, gyil
kos ne legyen. Kedélyeskedni is lehet vele, 
úgy, mint ezt befejezésül le is írom egy palócz 
beszéd nyomán. Hgv palócz asszony kérdezi a 
másikat :

— Hója szomsziede asszo! Szeretyi Katyi 
Petyit ?

Mire a szomszédasszony feleli:
— íg y  úgy! he hogy szeretyi! Három he* 

tvi, hogy szeretyi, ha szemire vetyi, csakúgy 
nevetyi;

Lám, ilyen a betű ! Sokra képes ! Felelős, 
ki mire használja.

Kzt, a ki csak tehetyi
Bátran el is hihetyi — ha nem is vagyok 

Petyi . . .

Szili ház.
Színészeinknek ezen a héten jobban földe* 

rült: megnyílott a közönség pártolása, úgyhogy 
többször zsúfolásig megtelt a nézőtér, még ak
kor is, ha ismételtek valamelyik darabot.

Szombaton, szept. 9-én ...le ártatlan /.suska" 
czimü 3 felvonásos tranczia operett került szinre. 
A darab mulattató jelenetek sora a mulatós, 
kikapós párisi éjjeli életből; erkölcsi tanulság 
csak annyi van benne, hogy a képmutatókat le- 
álczázza egy kissé. Az előkelő közönség olyan 
nagy számmal látogatta a premiert, hogy egész 
széksorokat kellett betenni. A ezimszerepben 
( sáky grófné játszott a nála megszokott rutin 
na! és temperamentummal. Mellette Keviczky 
Etel, Lenkeji Iczuka és Szécsi Emma jeleskedtek 
szerepeikben, a melyeket kifogástalanul játsztak 
meg. ( sak a hanganyag gyönge általában a tár
sulat hölgytagjainál, nem lehet kivenni, mit éne 
kelnek y a szöveg teljesen elmosódik. A bárót 
Derenyhy alakította, fiát Hajtlutska, és a sze
repbe beletalálták magukat. Korda is szokott 
ügyességgel adta a hadnagyot, éneke leginkább 
élvezhető. Az illatszergyárost l)eák Kornél na 
gyón jól alakította, Harsányt játékában is pom
pásan domborodott ki a magántudós félszeg 
alakja; a tőpinezért meg Fül ti es játszta meg sok 
ügyességgel és rutinná1. Horváth Mariska nad 
rágszerepét, mint piccolo kedvesen alakította. 
Dicséret illeti a zenekart preeziz játékáért, a 
mely Hilbert szép zenéjét jól élvezhetőén adta 
elő.

Vasárnap 10-én, megismételték ugyanazt a 
darabot, ismét telt néz* térrel és gyakorlott já
tékkal.

Hétfőn, szept. 11-én a n( ztyány szer elem“ 
került szinre harmadszor mérsékelt helyárakkal.
A szereplők ugyanazok voltak, mint előbb és 
jól játszottak, a mit a közönség honorált is, jól 
megtöltvén a termet. Áldori helyett Sayy Gyula
uj színész játszott s elég jó erőnek mutatkozott.#

Kedden, Iáén ..KIjen a király“ tranczia bo 
hózatot adták, de a közönség ismét gyéren mu
tatkozott. Pedig a darab jó és élvezhető a trau - 
czia politikai élet és a romlott társadalom is 
mertetésével. Klára szerepét Szabó Irma alaki

tóttá a részletekben i.- gondos kidolgozással, 
Ügyesen, temperamentumosam Hasonló jót mond
hatunk Korárs Margitról, a ki Ivóimé szerepé
ben olyan rutinnak jeléi adta, hogy teljes tet
szést aratott. Reviczky Etel, Lenke/y Iczuka is 
pompásan játszották sze repeiket, horda adta a 
bárót, Deák a herczeget, Derenyhy a márkit, 
Hajdutska Lebouriert. I izy a rendőrbiztost, 
Márkás a vendéglőst s szerepeiket kitünően dom
borították ki s a játék harmóniája teljes volt.

Szerdán, Id án ..< sál. király" operett járta 
Stojánovics zenéjével, a melyet a zenekar na
gyon jól élvezhetőén adott elő. Föllépett a da 
rabban Korelli bűvész is nehány ügyes mutat
vánnyal: szép Mezey direktortól, hogy igy se
gített az átutazó bűvész zavarán. A darab na
gyon mulatságos s a szereplők igazán elemük
ben voltak, ( ’sáky grófné és Szécsi Emma talán 
eddig legjobb alakításukat produkálták s Szécsi 
tiszta, csengő hangon énekelt. Horváth Mariska, 
Derenyhy, Korda, Deák igen jól megfeleltek föl
adataiknak s a közönség sűrűbb sorokban mu
tatkozott.

Szeptember 14-ikén csütörtökön Meyer bol
ster Vilmos , Heidelbergi d iákéletczim ü élet
képe került szinre meglehetősen telt nézőtér előtt. 
A herezegi ifjút Küldés alakításában láttuk, a 
ki sok ügyességnek, rutinnak adta jelét ebben 
a szerepében. Partnere Lenke)y Iczuka volt Ka- 
tieza alakjában s a naiv kis leány bájos, vonzó 
képe teljesen érvényesült nála. Női szerepköre 
csak Szabó Irmának és Reviczky Etelnek volt, 
az is igen rövid s annak nagyon jól megfelel
tek. Az öreg mentor alakját Mezey maga dom- 
borirotta és sok tapsot aratott biztos, kitűnő já
tékával. Korda volt a diákvezér s társaival de
rekasan működött. Sayy adta a komornyikot, 
Harsányt a minisztert komoly, egyszerű méltó
sággal, Deák a korcsmárost, Derenyhy Keller 
mann szerepét, s a bájos, kedves életkép össz- 
hangzatos jelenitésben állott a közönség szemei 
előtt.

Szeptember 15-én pénteken megismételték a 
..Millió" czimü bohózatot, de a közönség igen 
kevés pártolásban réséé«itette a pompás mulat 
ságos darabot. A szereplők most is, mint első 
Ízben, kifogástalanul játszottak.

Szeptember 10-án szombaton Bródy Sándor 
.. .1 medikus' czimü derabját adták. Vasár 
nap, 17 én ..Larenburg yrófja“ Operette kerül 
szinre.

IIÍrek vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la

punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy ugv az előfizetést megújí
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „GÖMÖR KISHONT- kiadóhivatala

Személyi hirek. Bornemisza László fő
ispán és Lukács (Jéza alispán f. hó Ifi án Kas
sára utaztak, hogy részt vegyenek az ott tar
tandó patronage gyűlésen.

hornet Gyula vm. főjegyző t. hó 15-én át 
vette hivatalát.

hekete Pál a rimaszombati földmives iskola 
igazgatója t. hó 14 én két heti szabadságra uta 
zott el. I ávolléte alatt az intézet vezetését Mar 
sitz ( téza tanár látja el.

Vizsgálatok. Mt dveczky Sándor helybeli 
kir. közjegyző múlt vasárnap Rozsnyón volt s 
ott a kir. közjegyzői irodát vizsgálta meg. A 
vizsgálat mintaszerű rendet konstatált.

Szombatit György rimaszombati p. ü. igaz 
g’atólielyettes in. kir. pénzügyi tanácsos a rozs 
nyói m. kir. adóhivatal vizsgálása czéljából mull 
héten néhány napot Rozsnyón töltött.

Telep vizsgálat. A helybeli m. kir. áll. 
méntclep hivatalos megvizsgálására Kcrcztl Dé 
nes alezredes, dehreczeni parancsnok egy szám 
vev«tiszttel f. hó Erikén városunkban érkezett.

A  patronage kongresszus Kassán
ma 17 én veszi kezdetét s részt vesz azon a 
király képviseletében Székely Ferenez igazság 
ügy miniszter is. Az itteni bíróságtól dr. Kálniczky 
Géza törvényszéki bíró és dr. Mészáros István

kir. hivatalvezető ügyész vesz részt a kongresz-
szuson.

A  bolgár király Gömörben. Kérdi 
nánd bolgár király családjával együtt Pohorel- 
lán tartózkodik. Két gyermeke: ( y rill és Nadeida 
folyó hó 12-én vették fel a bérmálás szentségét. 
Bérmaszülökként Kobury Fíilüp herezeg és Kló- 
ti/,/ herczegnő szerepeltek, s a bérmálás aktusát 
Dárvy Endre szepesi püspök végezte. Ez alka
lomból a bolgár király a pohorellai kastélyban 
fényes ebédet adott. Egy halljuk, hogy a bolgár 
király többeket kitüntetésben részesített. Ferdi- 
nánd bolgár király családjával és magas ven
dégeivel Koháryházán igen j«'»l érzi magát. F. 
hó 19 én, amikorra több idegen magasrangu 
külföldi vendéget is várnak, vármegyénk fő
ispánja: Bornemisza László és Lakács Géza 
alispán fognak a király és vendégei előtt tisz
telegni. A garami nép nagy szeretettel veszi 
körül a népszerű királyt és vendégeit.

Ebéd a főispánnál. Bornemisza László 
főispán t. hó 14-én ebédet adott, melyen részt vet
tek: Lakács Géza alispán, Báró líánios László, Ka- 
lányi Géza és Farkas Zoltán képviselők, He- 
vessy Bertalan és Bornemisza Elemér közig, 
biz. tagok, Máriássy László árvaszéki h. elnök, 
Komái rom y István tb. főjegyző és 11 undclfinyen 
.József főispáni titkár.

Esküvő, dr. Kosi nyer József, az uj dob- 
sinai körorvos f. hó 9 én tartotta esküvőjét 
Budapesten Buchner Lenkével.

Hrotkó János nyug. m. kir. honvéd őrnagy 
és neje örömmel tudatják, hogy Matild leányuk 
t. hó 19-én tartja esküvőjét Beszterczebányán 
Greiner Béla hadnagygyal.

Egyházmegyei hirek. A rozsnyúi me
gyéspüspök Laurincz Józsefet Putnokról Litkére, 
Vértesi Gábort Rappról Sőregre, Sulyok Kálmánt 

Sőregröl Várgedébe, Kalatovics Lajost Várgedé- 
böl Tornára és Varya Istvánt Tornáról* Putnokra 
helyezte át segédlelkészi minőségben.

Uj segédlelkész. A helybeli református 
egyháznál Tóth János segédlelkész helyébe a 
főgimnázium volt jeles növendékét: ( ’zinytri 
Barnát, a kálosai rét. lelkész fiát választották 
meg, ki mostanában érkezett haza Berlinből s 
uj állását már el is foglalta.

Igazgatói kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter liot/or László és Fe
kete Mihály rimaszombati, Szepessy Ede dobsi- 
nai áll. el. iskolai tanítókat igazgatókká nevezte 
ki 8 részükre 200 kor. igazgatói pótlékot utal
ványozott. Részünkről üdvözöljük az uj igazga 
tókat, kik hosszas eredményes tanítói működés 
után érték el e kitüntetést, de gratulálunk J*o- 
yány István kir. tanfelügyelőnek is, ki éloslá 
tásával ki tudta választani azokat, kik a kitün
tetésre igazán érdemeseknek bizonyultak.

Tanítónő választás. Néhai György Ke- 
rencz volt zsipi nyugalmazott tanító leányát, 
Gyóryy \ ilma oki. tanítónőt, a sziliczei ref. egy
ház rendes tanítójául egyhangúlag megválasz 
tóttá. Helyét e hó 12-én már el is foglalta,

Uj ügyvéd. A miskolczi ügyvédi kamara 
közzé teszi, hogy dr. Zathureczky Adolf ügyvéd 
Rimaszombat székhelyivel a kamara lajstromába 
bejegyeztetett.

Halálozások. A helybeli kir. törvényszék 
épületén gyászlobogó jelezte e héten, hogy a 
törvényszéknek halottja van. Bozyonyi Aurél 
_ . z t ugyanis f. hó 10 én 01
éves korában, boldog házasságának 38 ik évé
ben hosszas betegség után városunkban elhunyt.
( fzvegyén: szül. Jenczevics Bronislawán kívül 
két gyermeke, testvérei, unokái és rokonai gyá
szolják. 1 einetése t. hó 12-én nagy részvét mel
lett ment vegbe, s azon a helybeli kir. törvény
szék tisztviselő »kara A olbay Sándor kir. törvény- 
széki elnökkel élén, testületileg vett részt.

Deutsch Samu helybeli fiatal kereskedőt és 
feleségét mély gyászba borította féléves egyet
len fiacskájuknak: Zoltánnak folyó hó 12 én 
éjjel bekövetkezett elhunyta. F. hó 14 én te
mették el.

I oprádtelkán h.ntericz y Jenő t'oburg herczeg 
pohorellai nyug. felügyelője f. hó 8án 71 éves 
korában elhunyt.

Jótékony alapítvány. Klurl Andrinné 
200 .kor°n*8 alapítványt tett a Kimaazombat 
és vidéke jótékony nőejjylet javára, mely ősz 
szegnek befizetését hálás köszönettel igazolja az

Ftnükséy.

L
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Papi jubileum. Folyó hó 14 én tartotta 
ütvén éves papi jubileumát Sírjaink János ez. 
kanonok, alesperes, várgedei plébános, kit az 
egyháznie^ye kitüntető tisztelettel és szeretettel 
..János bácsijának" nevez. Nemcsak liivei, kik 
nek 23 év óta lelkiatyja, nemcsak kerülete, de 
az egész egyházmegye részt kért az ünnepség
ből; mert e télszázados ünnep sugarai oly tértin 
alakját ragyogták körül, akinek áldásos műkö
dése nem maradt nyom nélkül az egyházmegye 
történetében. Az ünnepségen 57 egyházi tértin 
vett részt. Az egyházmegyei papság nagy ré
szével való szellemi kapcsolata-21 évre terjedő 
tanári működése idejéből származik, hisz az egy
házmegye papjainak jó nagy részét tanította és 
nevelte. Az ünnepelt tértin a szó szoros értel
mében az igazi papnak mintaképe, a papi eré
nyek megtestesülése. Papi erényei és szivének 
szeretete szerezték meg neki paptársainak osz
tatlan tiszteletét és szeretetét. Jámborságánál és 
szives szereteténél csak szerénysége nagyobb. 
Ezt a szerénységét talán ez egyszer nem res
pektálták az ő tisztelői, amidőn télszázados ju
bileumát fényes ünneppé tették. Az ünnepségen 
részt vettek Podhraczky István ez. püspök püspöki 
helynük, Marzsó Géza apátkanonok, Szénán 
Lndre prépost, rimaszombati esperes plébános, 
(tieidura Géza apát salgótarjáni, dr. Valihoru 
János apát losonczi, Mis:/ Zsigmond apát gácsi 
plébánosok. JUttel István pápai kamarás püs
pöki irodaigazg. dr. (lobi Márton kanonok, Fábián 
Kamill fülekpüspüki, Liptai Kde putnoki, Tornai 
Jánossajópüspüki ez. kanonokok, Barátit Károly 
ág. ev. várgedei lelkész, Kubinyi Bertalan, Szabó 
László várgedei, Vajda Pál guszonai füldbirto- 
kosok stb. stb. — Az ünnepség lefolyása követ
kező volt: A papság 10 órakor egyházi öltözet
ben indult az ünnepelt lakására, ahol Káposz- 
tássy Imre pápai kamarás, karancskeszi plébános 
a volt tanítványok nevében intézett beszédet az 
ünn< pelthez s átnyújtott egy remek kidolgozású 
aranykelyhet, mint a volt tanítványok ajándékát. 
A jubiláns meghatva mondott köszönetét a szi
ves megemlékezésért és ragaszkodásért. A pap
ság ekkor virágokkal és gályákká! kidiszitett 
utón a templomba vonult, ahol az aranymisés 
a szentmise elmondásához fogott. Manuduktora 
Marzsó Géza apátkanonok volt. Kvangélium 
után Fodhraczky István ez. püspök, nagyprépost 
lépett a szószékre s intézett remek beszédet a 
hívekhez. A szentmise után áldást osztott az 
aranymisés s a papság visszakisérte lakására. 
Kkkor a küldöttségeket fogadta. Marzsó ( léza 
apátkanonok, az egyházmegye nevében, Baráth 
Károly a várgedei ág. ev. egyház kedvelt lel 
késze az evangélikus egyház, Szabó László az 
iskolaszék. Köhler Gusztáv jegyző a község, 
Kulanyi Bartalan az olvasókör, Bajner Károly 
a tanítókat* nevében fejezték ki jókívánságaikat 
az ünnepeknek, ki meghatva mondott köszönetét 
a megemlékezésért. I télben kitűnő bankett volt 
a várgedei türdőben, melyen 85-en \ettek részt. 
Lelolvasták először a megyéspüspök meleghangú 
levelét, melyet a jubilánshoz intézett, melyben 
hálás köszönetét mond ötven évi papi munkás
ságáért, s Isten áldását kéri rája. Majd Lukárs 
(léza alisp. táviratát. Mindkettőt nagy tetszéssel 
fogadta az ünneplő közönség A megyei papság 
táviratilag üdvözölte Sipeki Balázs Lajos me
gyés püspököt. Lbédküzben Karkalics Sándor 
plébános, mint volt tanítóját, dr. Valihora .Iá 
nos apát losonczi plébános, mint szerető pap
társát, (lleidura Géza apát salgótarjáni plébá
nos, mint volt tanártársát köszöntötte tel az ün 
nepeltet. A társaság az esti órákig a leg
jobb hangulatban — maradt együtt.

Közigazgatási bizottsági ülés. A
vármegye közig, bizottsága t. hó 14 én tartotta 
Bornemisza László főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülését. Az ülésnek nevezetesebb tárgya volt 
a Sajóvölgyön már egy év óta uralgó száj és 
körömfájás állati betegségek megszüntetése iránt 
teendő intézkedések. L betegség következtében 
Tornaiján már egy év óta nem volt vásár, mi 
által a nagy községet igen érzékeny kár érte. 
Az alispán segíteni óhajtván tehát e bajon, Hűhó 
és Sajóién ke községben elrendelte a szarvasmar
háknak kényszer utján való beoltását, hogy mi 
előbb átessen a marhaállomány e bajon. IL 
vesstj Bertalan és br. Hantos László megnyug
vással és köszönettel togadták ez intézkedést.

Jegyaői értekezlet. A gümörvármegyei 
községi- és körjegyzői egyesület id. Fölt öldy

< Htmár elnöklete alatt 1. hó 25-én ülést tart 
Ki maszombatban. Az értekezlet tárgya lesz a 
jegyzői 000 koronás nyugdij megállapítása.

Tűzoltó m ulatság. A helybeli tűzoltó- 
egylet Farkas Xoltánné úrasszony védnöksége 
alatt, t. hó 23-án sikeresnek Ígérkező mulatsá
got tog rendezni a Polgári < Mvasókörben. A 
mulatság végleges program inja még nincsen 
megállapítva, hanem az valószínűleg Kabaré
előadással és tánczczal lesz egybekötve. A mu
latság tiszta jövedelme a Budapesten létesítendő 
„Tűzoltó Otthon*4 javára tog tordittatni. A mu 
latságra meghívók nem fognak küldetni, hanem 
falragaszokkal lesz hirdetve. A programra azon
ban még idejekorán szét lesz hordva a közön
ség körében.

Igazgatósági ülés. A kerületi uiunkás- 
biztositó pénztár igazgatósága ma, vasárnap 17 én 
d. e. 11 órakor ülést tart, melynek egyedüli 
tárgya lesz: a telsöbb hatóságok jóváhagyásá
val szervezett és pályázati hirdetmény utján 
közzétett állások választás utján való betöltése.

Gondnoksági ülés. A helybeli áll. polg. 
leányiskola gondnoksága Lukárs Géza elnöklé
sével t. hó 13 án ülést tartott, melyen a gond
nokság tagjai szép számban jelentek meg. Ki 
tűnő jelentőséget kölcsönzött az ülésnek az, 
hogy ez alkalommal első Ízben mutatkozott be 
a gondnokság előtt Kárpátiné Kardos Jusztin, 
az uj igazgatónő, ki az iskola vezetésében ki
fejtendő irányelveit igen okosan és rokonszen
vesen ismertette meg a gondnoksággal. Az ülés 
elején Lukács (léza elnök üdvözölve a meg
jelenteket, hivatalosan bemutatja és üdvözli az 
uj igazgatónőt, kinek működése elé a gondnok
ság tagjai és a szülők élénk érdeklődéssel és 
\árak ozásteljesen tekintenek. Az első impressziók 
és a tett nyilatkozatok után a legszebb remé
nyeket tűzheti a gondnokság az igazgatónő inti 
ködöséhez, melyhez a gondnokság jóindulatú 
támogatásának kilátásba helyezése mellett, sok 
szerencsét és sikert kíván. Az igazgatónő nagy- 
figyelemmel hallgatott, kerekded beszédben kö
szönte meg az előlegezett bizalmat és jóindu
latot: nehéz munkájában ebből erőt tog merí
teni. békés egyetértésben, a helyes tanügyi és 
nevelési elvek szemekül tartásával fogja a veze 
tésére bízott iskola javát munkálni, annak jó 
hírét öregbíteni : nemcsak a tanításra igyekszik 
a fösulyt toktetni, de arra is kiváló gondja 
lesz, hogy az iskola a városnak és a hazának 
értelmes, jó honleányokat neveljen. Örömmel látja, 
hogy a gondnokságban olyan férfiak foglalnak 
helyet, kik a nevelés és oktatás iránt méltó 
ügyszeretettől áthatva emelkednek hivatásuk 
magaslatára s jóleső érzéssel és köszönettel 
veszi a személye és működése iránt előlegezett 
rokonszenvet és bizalmat. A keresetlen szép 
szavak elhangzása után a tandijmentesség iránt 
beadott kérelmek nyertek elintézést. 39 növen
dék kérte az elengedést s a gondnokság nagy 
részénél az elengedés mellett nyilatkozott. A 
beiratások eredményéről is jelentést tett az igaz
gatónő. L szerint 130 rendes növendék íratott 
be - s az ipartantól vauira eddig 30-nál töb
ben jelentkeztek. Lzután előterjesztést tett az 
igazgatónő az iskola felszerelésében talált hiá
nyok pótlására vonatkozólag. így a tantermek
nek hőmérővel való ellátása, mosdó és ivókész 
letek beszerzése a tantermekbe, a termek padlói
nak beolajozása a portalanítás érdekében, a ta 
nácsterembe, kézimunka terembe, tornacsarnokba 
és igazgatói szobába a villanyvilágítás beveze
tése, a rajzterembe padok beszerzése és egyéb 
hiányok pótlása: ezek mind olyan czélszerü és 
szükséges intézkedések, melyek elől nem zár 
kózhatik el a város. A gondnokság elhatározta, 
hogy ezen kívánalmak teljesítése érdekében a 
városhoz fordul. A kir. tanfelügyelőség azon 
kérdésére, hogy a tanulmányi alap eddig miként 
kezeltetett, a gondnokság elhatározta, hogy Ka 
thona Géza volt igazgatótól felvilágosítást kér. 
Végül a gondnokság megbízta az uj igazgató
nőt és a tantestületet, hogy az iskola berende
zéséről és felszereléséről uj alapleltárt készítsen. 
Lzzel az ülés véget ért.

KttssönetnyiWánitás. Mindazon isme
rőseimnek és jóakaróimnak, kik felejthetetlen 
férjem elhunyta alkalmából részvétüket nyilvá
nítani vagy a temetésen részt venni szívesek 
voltak, fogadják ez utón is hálás köszönetemet.

Rimaszombat, 1911. szeptember 11.
O z v . J u y a n  ( lu s z t á v ú é .

Városi villanyvilágítás. A városi 
képviselőtestületből kiküldött bizottság dr. Ko
vács László polgármester elnök lésével folyó hó 
12-ikén megkezdte működését. A közgyűlés 
ugyanis a villany világítási üzem ideiglenes ke
reskedelmi vezetését a bizottság feladatává tette. 
A bizottság az első ülésen a leltárt vette fel a 
konzervgyár részvénytársaságtól átvett felszere
lési és üzleti tárgyakról, s folyó hó ló  ikén a 
második ülésen a vezetés beosztása ügyében 
határoztak. Az üzemvezetés élére a bizottság 
Tóth Béla városi mérnököt állította, a vezetés
sel Kovács József eddigi műszaki alkalma
zottat bízta meg, s megfogadta továbbá a gé
pészeket s egyéb alkalmazottakat, elhatározták, 
hogy a kereskedelmi rész intézésére egy köny
velőt állítanak, egy Wertheim szekrényt szerez
nek be, s igen bölcsen és helyesen hozta meg 
azon határozatot a bizottság, hogy a világítási 
czikkek: égők, felszerelések stb. lehetőleg min
denkor a beszerzési áron fognak kiszolgáltatni 
a közönségnek, s a bevezetési munkálatokat is 
önköltségen fogják számítani. Lz az okos intéz
kedés azt czélozza, hogy miután remény lehet 
arra, hogy a bevezetés és felszerelés az eddigi
nél sokkal jutányosabb áron tog történni, a be
vezetési kedv tokoztassék s a közönség köré
ben szaporodjék a villany világítók száma. A 
bizottság oda tog működni, hogy a nappali 
üzem lehetőleg mennél szélesebb körben ipari 
czélokra. motorok hajtására stb. is kihasznál- 
tassék.

Szüret. Ma vasárnap délután csakugyan 
meglesz a „szüret'* a rimaszombati szőlőkben. 
Szőlő is lesz karókra tölkötüzve, hogy stilszerü 
legyen a szüret. A dolog igen jónak ígérkezik, 
ha az idő is kedvezni tog neki. Gélután 1 órakor 
gyülekeznek a szereplők a Ilid utczai Samarjay 
udvarban és 2 órakor zeneszó mellett kivonul 
a bandérium és szekereken a jelmezes csapat a 
szőlőkbe. < >tt aztán folytatódik az érdekes lát
ványosságok sorozata, lesz zene, táncz, tűzijá
ték, mint azt a „Gobszó*4 czimü tréfás hirdetés 
is jelezte. A rendezés élén Szoyka Bál, Márkus 
László. Vályi Ferencz állanak több kipróbált 
ügyes fiatal emberrel és igy a siker felöl nem 
lehet kétség.

Pályázat. A rimaszombati kir. törvény
széknél megüresedett s a X ik fizetési osztályba 
sorozott telekkönyvezetői állás betöltése végett 
a kir. igazságügyminiszter rendeleté folytán pá
lyázat hirdettetik. Lelhivatnak ennélfogva 
mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy életkorukat, nyelvismereteiket és az 1883. 
évi I. t. ez. 19. $-ának első bekezdésében előirt 
minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pá
lyázati kérvényeiket két hét alatt ezen törvény
szék elnökénél annál bizonyosabban nyújtsák be. 
mert az elkésetten vagv nem szabályszerű utón' «r
érkezett kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kam arai jelentés. A miskolczi keres
kedelmi és iparkamara augusztus havi munkás
ságáról kiadta az irodai jelentést, melyben ke
vés, minket lokálisan érdeklő közlemény van. A 
kir. törvényszéknél ezégbejegyzés kettő történt: 
Ötvös Béla fűszer, csemege és vegyeskereskedő 
Krasznahorkaváralja, Vajdik János taanyagáru, 
taabroncs, seprő, nyirtarud, karácsonyfa keres
kedés Rimabánya. Törlés: Neumann és Setter 
putnoki czégnél Neumann Herman társtagi mi
nősége töröltetett. ( V»dök : A Lobstein Sándor 
és neje jánosi lakosok vagyonára nyitott csőd 
megszüntettetett. A jelentés végén az iparüze
mekben alkalmazott nők éjjeli munkájának el 
tiltásáról szóló törvényezikk van közölve.

Zárszámadás. A m. kir. állatni munkás- 
biztositási hivatal a rimaszombati kerületi raun- 
kásbiztositó pénztárnak 1910. évi zárszámadását 
megvizsgálta és 1911. évi 8.082. számú rende
letével a kezelési fölösleget 2.899 korona 91 
fillérben állapította meg. A kerületi tnunkásbiz- 
tositó pénztár 1911. évi márczius hó 12 én meg
tartott közgyűlésének a kezelési fölösleg f/ 4-Htl 
részének 906 korona 04 fillér hovaforditására 
vonatkozó azt a hasározatát, mely szerint annak 
10° „ a, vagyis 90 korona 00 fillér a pénztár 
alkalmazottal között az igazgatóság által a fi
zetés arányában fülosztassék. a tüninaradó 809 
korona 98 fillér pedig a múlt évi közgyűlési ha
tározat értelmében a szanatórium alaphoz csa 
toltassék, a hivatal jóváhagyta.
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Esküvő. ( :t'kman János szőj), kedves le/i- 
nvának : .1 tahinak folyó li•'* 16 án esküdött örök 
hűséget J\u/os.si/ Ltván ózdi vasesztergályos.

Megsebesült birtokos. Súlyos scbesü 
lös örte s/.ept. 18-án Lány Károly puszta szent- 
tornyai birtokost. Birtokára hazatérve, saját lege
lőjén idegen juhokat látott s midőn azokat a 
tilosban érve be akarta hajtani, a juhászok egyike 
hirtelen fejszével támadt rá és tejbe akarta vágni, 
de Lány: tejét télrekapta s igy a csapás arezát 
érte, azon több sebet ejtett és alsó állkapcsát, 
kettétörte. A súlyosan sebesült töldbirtokost be 
szállították a rimaszombati kórházba, a hol az 
eltört állkapcsot összeillesztették, de betekig el
tart. mig sebei begyógyulnak: addig a beteg 
£>:akull Barnabás házánál tartózkodik, mig sebei 
folytonos kezelést igényelnek.

Lassú kézbesítés. Több oldalról pana
szok hallatszanak, hogy a villamosság és az 
aviatika fejlődésének korához sebogysem illik 
az a patriarkális lassúság, a mivel a helybeli 
posta a leveleket és küldeményeket mostanában 
kézbesíteni szokta Megvizsgáltunk néhány ilyen 
panaszt és méltányosnak találjuk, hogy az in
téz«» körök fig\elmébe ajánljuk a következőket: 
Rimaszombatban napjában kétszer kézbesítik a 
küldeménveket, egvszer késön délelőtt, egyszer 
úgy a délután küzepetáián. Így aztán megtür- 
tént sok esetben, hogy a délután tél ötkor, este 
* 4 hétkor. e>te 9 kor ideérkező postai külde
ményeket csak másnap délben 1 2 órakor kapja 
meg a ez inzett. a mi sebogysem egyeztethető 
össze a mai értelemben vett ipari és kereske
delmi forgalom gyorsaságával és az iiven késő 
kézbesítés károkat okozhat iparosoknak, keres 
kedőknek, ügyvédeknek, a hol sokszor a gyors 
értesítésen múlik a dolog. .Miért nem lehet az 
ilyen küldeményeket másnap reggel 8 óra után 
kézbesíteni, miért kell bevárni a 8 órai, sőt a 10 
órai vonatot és azok küldeményeivel együtt kéz- 
besiteniV Régen, még az öreg Kövér idejében is 
naponta többször kézbesítettek és még egy két 
esztendővel ezelőtt is reggel és délelőtt külön 
kézbesítették a küldeményeket. Ha nincs elég 
személyzet, miért nem kérnek az igazgatóságtól 
többet, mert az ilyen túlságosan falusi állapot 
sebogysem illik egy erősen haladó városhoz.

(H—tt.)
Kiütötte a szemét. Tinik János 28 

éves málnapataki születésű ember t. hó lU én 
Kónapatakró! NAustyára ment, honnan beteg 
gyermekéhez Tiszolrzra igyekezett, Kjjel 1 1 
órakor érkezett llaesóra. s amint a tahin ke
resztül akart menni, elé állott egv ismeretlen 
ember, aki máktöröket szokott csinálni ott 11a 
esón, de a nevét I mik sem tudja, és egy pál- 
ezával felé sújtott u^y, hogy jobb szemét ki
ütötte. ( zivédás támadt közöttük, de aztán 
elment a tettes, a súlyosan sérült Trnik pedig 
a közkórházija vétette tel magát, hol most is 
ápolják.

A  vármegyei közkórház műkö
dése. A gömörinegyei közkórház 1910. évi 
működéséről dr. Láclurcr Tamás kórházi igaz 
gató-főorvos gondosan összeállított füzetben ad 
kimutatást. Az általános értesítésből megtudjuk, 
bogy a kórház 138 ágyra van berendezve s a 
napi ápolási dij 1 kor. 74 fillér, a külön hete 
geké naponta 8 korona. A felügyeletet a Lukács 
4 íéza alispán elnöklete alatt működő kórházi bi 
zottság gyakorol ja, a személyzetet képezi : igaz 
gató. két osztályvezető orvos, gondnok, ellenőr, 
Ili irgalmasrendü apácza ápolónő, egy szülésznő, 
egy kapus, egy házi- és egv irodaszolga. Az 
1910 ik évben ápoltatott l854i egyén, járólag 
808 egyén kezeltetett. Ápolási nap 40018 volt, 
egy betegre átlag 25 ápolási nap esett. Legtöbb 
beteg volt januárban: 8f 14. legkevesebb augusz 
tusban: 220. A betegek napi átlaga* 127 volt. 
(iyógyult 120) beteg 4)4 0%  '» javult: 811 be 
teg ( 1G 7%)> gyógyulatlanul távozott: 97 5 2%  , 
meghalt: 118 00° 0 k további ápolás alatt ma
radt 1911 re: 185 beteg (7 8 % . Az ápolási dij 
81275 korona 46 fillért tett ki. Legtöbb beteg 
volt gümörinegyei: 1458, azután Nógrádból és 
Borsodmegyéböl voltak nagyobb számmal. A ki 
mutatásokat dr. Löcberer igazgatón kívül dr. 
Kármán Aladár és dr. Siymnnd József úsztálv 
vezető orvosok, Iháskoay István gondnok és 7V 
bély László ellenőr állították össze. Nagyobb 
műtét 828 végeztetett s naponta végeztettek ki 
sebb műtétek a kórszobákban. A részletesen fel 
tüntetett operált esetek közül; 275 gyógyult,

85 javult. 1 1 gyógyulatlanul távozott és 7 meg
halt. A kórházban 24 elmebeteget ápoltak a 
múlt évben. Bevétel volt 18.>208 kor. «’>2 filler, 
kiadás 185050 kor. 84 fillér. A számadás sze
rint 175819 kor. 88 till, képezte a bevételt, de 
ebből tényleg csak 184789 kor. 21 fill, vetetett 
be, ápolási dij hátralék követelés van 41080 
kor. 02 fillér. Kbbül a forgói töke 20000 koroi a, 
a tartaléktöke 21188 korona 80 fillér.

Coburg; herczeg vasmüvei* Mint a 
fővárosi lapokban olvassuk, a pohorellai vasgyár 
és a sztraczenavülgyi kuhómüvek a hozzájuk 
tartozó» több millió mévermázsa vasérczet tar 
talmazé bányák eladók. ( oburg Fülöp berezeg 
ugyanis az egykori Koliárv lierezegi javakat 
fiának : Lipót herezegnek adja át már az idén ke
zelésbe, de miután a gyárakat nem akarja sem ki 
bővíteni, sem modernizálni, az eladásra határozta 
magát. I gy halljuk, bogy a m.kir. kincstár, a rima 
murányi vasmű r. t. és két külföldi vasgyáro
sokból álló Társaság reflektál a gyárakra. A 
döntés csak deezenibeidben várható, addig a 
szakértők becsülik tel a gyárakat.

Kereskedelmi alkalmazottak esti 
szaktanfolyama czim alatt közzétett hit* 
hez fűzött jegyzetre nézve a miskoiezi kereske 
deimi és iparkamara jeles titkára: br. Suyár Ig- 
náez a következőket tudatja velünk: ..A segéd 
személyzet kiképzése ügyében a miskoiezi Keres
kedelmi és iparkamara őszinte ürömmel rendezne 
és tartana fenn nemcsak Miskolrzon, de kerülete 
más városaiban is tanfolyamokat, ha a kellő elő 
feltételek és lehetőségek meg volnának. \ iszonya
ink. fájdalom olyanok, hogy minden áldozatkész 
ségiink mellett csak kivételesen lehet a vidéki 
városokban az általunk kívánt kereskedelmi vagy 
ipari tanfolyamokat létesíteni. A nehéz helyzet 
daczára is tartunk kerületünk nagyobb városai
ban tanfolyamokat. Kereskedelmi esti iskolát 
pedig még Miskolczon is csak a kísérlet kép le 
folyt tanévben vált lehetségessé megtartani. Ha 
akad legalább 20 segéd, aki a tanfolyamra be 
iratkozik s ha a szükséges tanerők (keresk. szám 
tan. könyvvitel, levelezés, jogi, közgazdasági,föld
rajz- és áruismeretek rendelkezésre állanak, ha 
helyiségről, fűtésről, világításról stb. gondoskodás 
történik s ha az 1500 korona évi költség nagyobb 
részét a helyi érdekeltség viseli, úgy lehetne a 
szóban forgó» tanfolyamot megtartani s a Keres
kedelmi és Iparkamara bizonyára nem zárkóznék 
el a tanfolyam létesítése és támogatása elöl.) 
Köszönettel vesszük a felvilágosítást, s reméljük, 
hogy el fog következni az idő, mikor a mi kifeje
zett óhajtásunk teljesedésbe mehet.

Súlyos baleset. Még in ült héten pénte
ken történt, hogy Bakostüréken Holko (iyula, 
egv k<»míves segéd öt éves kis fia a hidőn fu
tás közben elesett és balkarját odaütötte a bid 
széléhez. A szülök nem sokat törődtek a gyerek 
bajával, borogatták a karját, s csak akkor vit
ték az orvoshoz, mikor már egész karja meg
feketedett. F. hó 18-án beszállították a kórházba.

Árlejtés. A tornaijai kir. járásbíróság 
irodai és fogházhely isiseinek az 1912. évi fiité 
sébez szükségelt 111*30, az 1918. és 1914. évekre 
pedig mindig a szükséghez inért, de' a 111*30 
köbmétert meg nem haladható tűzifának beszer 
zésére árlejtést hirdet, melynek megtartására 
határnapul 1911. évi október hó 6. napjának d. 
e. 9 óráját ezen kir. járásbíróságnál a kir. já 
rásbiró hivatalos helyiségébe kitűzi s erre ár
iejteni szándékozóikat .»•) korona bánatpénzzel 
ellátva azzal hívja meg, hogy az árlejtési telté
teleket ezen kir. járásbíróság jegyzői irodája 
ban a kitűzött határnapig a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetik.

Tűz* Folyó hó 5 én Xádorfalván Yáradi 
Sándor. Koszorú János Rudolf és Yáradi L’u 
dolf lakóházai 9841 korona kárértékben leégtek. 
A tűz gyújtogatás folytán keletkezett. A nvo 
mozást a királyi ügyészség elrendelte.

Nyugtázás. A rítnakokovai tíizkárosultak 
javára újabban a következő adományok érkéz 
tek: I Btnaszoinbat város pénztára 20(1 korona. 
Rimaszombat város gyűjtése 451 korona 90 fill., 
dr. Musotter Miklós Rimaszombat 10 kor., az 
<»7(li műkedvelői eh adás jövedelme I farvas 
László utján 170 kor, (»esztete község lakosai 
11 kor. 10 fillér. bétér község lakosai 4 kor.. 
•Iészté község lakosai 8 kor., Jánosi körjegyző 
gyűjtése 81 kor. 62 fill, gróf Andrássy bénes 
adománya 1000 kor., búsa község lakosai 44

kor. 80 fill., O u s z o d a  község lakosai 16 kor. 
85 fill., Kisgömöri község lakosai 9 kor. 70 fill. 
Mezötelkes község lakosai 10 kor. 20 fill., Lo
vag Keisler < íusztáv búsa 20 kor., I zapanyit 
község lakosai 24 kor. 20 fill., Felsőbalog köz
ség lakosai 25 kor. 74 fill., Pásztor Mihály 
tanár, szerkesztő gyűjtése Rozsnyó 88 kor., Rösoh 
Frigyes Ózd 20 kor. A segélyzö bizottság 
s a községi elöljáróság az adományokat hálás 
köszönettel nyugtázza s megjegyzi, hogy ezen 
föntebb fölsorolt adományok azon, melyek köz
vetlenül lettek a segélyzö) bizottság elnökéhez s 
a községi elöljárósághoz megküldve.

Nyugtázás. Riuiakokova község tüzká 
rosultjai javára újabban a következő adomá
nyok érkeztek : Jómé község lakosai 12 k. 82 
fill., Harmaez község lakosai 18 k. .>0 fill., Susa 
község lakosai 2 k. 40 fill., IIraj község lako
sai 2 k., Szón elv Mátyás ny. táblabiró Zotnbor 
2 k., Perjése község lakosai 10 k. 70 fill.. A l
sóbalog község lakosai 9 k. 67 fill., Háinos A la
dár és neje Rimaszombat 50 k.. Ajnáeskő köz
ség lakosai 9 k 50 fill., 4 iümürpéterfala község 
1 k . bobfenek község 1 k., Aliuágy község 1 
k 10 fill.. Kgyliázasbást község 1 k., Táj ti köz
ség 1 k., Xabar község 1 k. 80 fill., Szécsi 1st 
ván gyűjtése ;« korláti kőbányai munkások kö
zött 29 k. 18 fill., lelek A. Sándor Rimaszom
bat 2 k., Balogiványi község lakosai 5 k. 50 
fill., Szokolovszky Bencze divényi plébános gyüj 
tése 58 k., Miessl Xsigmond gáesfalvi prépost- 
plébános gyűjtése gáesi és gáesfalvai hívei kö
zött 112 k., a ..Nap” kiadóhivatalához érkezett 
adományok 7 k. 70 till.. Alsóbangonyi körjegyző 
gyűjtése 5 k. 90 fillér. A segélyzö-bizottság 
s a községi elöljáróság az adományokat köszö
nettel nyugtázza. — Klein Ignác/, budapesti la 
kos két doboz ruhaneműt küldőt a községi elöl 
járóság eziraére a tüzkárosultak javára, a kül
deményt szintén köszönettel vettük.

Verekedés* Unlyá* István eserencsényi la
kost IVnttk András Szabadka p. lakos t. hó> 2 án 
egy ólmos bottal dulakodás közben fejbe verte, 
úgy, hogy súlyos testi sérüléssel sértettet laká 
sára szállították. Terhelt ellen a nyomozás el
rendeltetett.

J u h lo p á s *  Krudnmnn Adolf felsőpokorágyi 
lakos istállóját t. hó 6 án ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan 10 drh juhot 250 korona ér
tékben elloptak. A tettesek kézrekeritése iránt 
a nyomozás elrendeltetett.

Felöklelte a bika. ( eene Iispán I János 
jesztei lakost t. hó 9 én a jesztei közbirtokos 
sag bikája az utczán felöklelte, minek folytán 
sérült másnap meghalt, lionczolását a királyi 
Ügyészség mellőzte.

Kia«loliivntal üzenetei.
S*. I. I.* írnagvolili jnáhtitukrA kiil<lein«'iivét n.-in kö- 

/.ülhettük. —  l-a|-/úta után k»‘ />•» ötették esik »»ékünk
Polgármefttei* Rocinyo A int •r-iii-. t, tt liir.l.t niéuv t

in*in k.*t|»tnk kt'/.li* /.

CSA  U N O K .
(sei, c«al.

I.ta : OITK K \K< H.\ .
(• rüntehl ur csak egy negyed órára távozott 

el üzletéből, mégis mire visszatért, egy hamis 
forintot talált a kasszában. Nagy patáliát csa
pott e végett s volt mit hallani az addig őt he
lyettesítő feleségének :

Meg a vak is meglóithatná, hogy hamis 
ez a forint, csak te nem láttad meg. Már most 
mit csináljak vele? Hisz inai világban inég a 
parasztnak sem lehet kiadni a rossz pénzt, be 
ha a nyakamon marad, leveszem az aranylán 
ezodrol az arany pénzt s ezt akasztom helyére.

Kádi asszony tdtakozott a vád ellen. Tanú 
reá a Samu inas, hogy ö még jó forintot sem 
vett be, nem hogy rosszat, mert ahány vevő 
volt az alatt, mind koronával és külümböző 
értékű filléres pénzekkel fizetett.

I án még reám fognád, hogy én vettem 
el ó kiáltott indulatosan tirünfeld ur.

Nein is én. — Fgy-e Samu?
I gaz, forinttal eddig még senki sem fi 

zetett, nóg főnök ur távol volt; -bizonyította 
kissé hebegve s erőssen pislogatva a Samu inas.

— így hát az angyalok hozták ide az ógbül.
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Hanem azt is megnézem délben, hány pogá
csát kapsz te nagyfülü az asszonyodtól.

Tehát ezen tévedés is úgy járt, mint a sze
gény kis, törvénytelen Uyurieza Bábicza, a 
Gyuricza Borbála nevű leánya, ugyanis nem 
akadt neki papája.

Grünfeld ur ezek után minden igyekezetét 
oda irányitá, hogy a hamis forinton túl tudjon 
adni. Szerencsés napja volt. Pityer Ferkó, hegy
háti atyafi tért be hozzá egy kiló sóért s tiz 
koronás bankjegygyei fizetett. A pénz ismerete 
pedig oly hiányos, akár csak az oláhczigány 
gyermekek ruházata. Így szó nélkül elfogadta 
a rossz pénzt, a többi visszajáró pénzzel. Ámde 
fertály óra múlva nagy sebbel lobbal állított 
vissza:

—  Uürényfűd ur ! itt a pénze. Adjon helyette 
másikat. A takarékpénztárban nem fogadják el. 
Azt moudják, hamis.

-— Mi közöm hozzá?! én tőlem nem kapta. 
En nem csinálok rossz pénzt, szabadkozott Grün
feld ur, mialatt annyira rázta, hadonázta a ke
zét, mintha csak jó forintosokat akart volna 
belőle kirázni.

—  De istenemre, mondom, hogy itt kaptam. 
Hisz máshol nem is voltam ; bizonyította 
Pityer Ferkó. De hasztalan volt minden eről
ködése, nem cserélte ki a rossz pénzt a boltos, 
sőt még ki is tolta az atyafit a boltból, amint 
hangosan követelte igazságát.

Pityer Ferkó, ha nem is épen a Vörösten
gerbe, de a Kába fenekére kívánta a GrUnteld 
boltost. Próbálta máshol kiadni a hamis forintot, 
de nem sikerült neki. Végre amint egyik uteza 
sarkon nagy alkeseredéssel csóválta a fejét, ta
lálkozott Dsiza Gergővel.

—  Mi baj, Ferkó? Tán a fogad fáj?
—  Hej Gergő testvér, tönkre vagyok téve. 

Hamis forintost adott vissza pénzemből a Gö
rénytőd zsidó s nem veszi vissza és máshol sem 
fogadják el. Hogy az ördög vinné el az ilyen 
pénznek a megcsinálóját.

— Fsak az a bajod. Sose emészd a miatt 
magadat. Add ide, visszaadom én annak a 
zsidónak.

Ezzel Gsiza Gergő a bal markába fogva a 
hamis pénzt, beköszöntött a GrUnfeld boltjába:

Adj I sten jó napot. No, van-e sok egész
ség, tejes ur? bizalmaskodott az atyafi.

Alá szolgája, kedves szomszéd. Fo
gadta a boltos a köszöntést. Mi tetszik ké
rem ?

Először is eresszen ebbe az üvegbe két 
deczi folyadékot — a torkomnak.

Pálinkát, behebe, ugy e, kedves szomszéd?
No ippeg azt. < hsztég egy pakli dohányt 

is adjon ; — szólt az atyafi s egy 20 koronás 
bankjegygyei fizetett.

Grünfeld ur tizenkilencz korona negyvenhat 
fillért adott vissza, amely között volt négy da
rab egy forintos is, ( \siza Gergő markába szed
te a visszajáró pénzt, mialatt a balkezében levő 
hamis forintossal kicserélte az egyik jót, elkezdé 
egyenkint vizsgálni a pénzeket s a hamis forin
tost pedig nagy fontoskodva pedig magasra 
tartá, úgy vizsgálta minden oldalról.

Nü, talán nem jó  az a forint ? kér 
dezte G rün teld ur.

En biz úgy vélekedek. hogy hamis ez 
a jószág, akárcsak a büggözi kis menyecske.

Lehetetlen! kiálltott ijedten Grünfeld 
ur s átvette Gsiza Gergőtől és fejcsóválva vizs 
gálta. No azért jó pénz, csak tessék eltenni, 
akarta az atyafira tukmálni.

Ha jó, csak tartsa meg Görénytőd ur 
magának. Nekem adjon helyette másikat, 
tolta vissza az atyafi s Grünfeld urnák nem 
volt mit tennie, mint mást adni helyette.

S a mint az agyafúrt < ’siza Gergő eltávo
zott, Grünfeld ur fogait összecsikoritva vizsgál
ta át ismét a pénztárát, hogy nincs e még több 
hamis is közte? S aztán bősz haraggal átkiál 
tott feleségéhez :

De hova is tetted te asszony az eszedet ? 
Nem is egy, hanem két hamis forintot vettél el.

Nvilt-tér. i—iu
E  rovnt alatt kfl*lntt«*kárt nem \ állal felelőséget a S/.erk.

GRÜN ADOLF
rimaszombati szállítóval szembeni 210 kor. köve
telésemet olcsón eladom. — O z im . a kiadóban.

Isk o la k ö n y v e k
ódon és uj állapotban kaphatók

ifj. Rákely Miklós
könyvkereskedésében — R i
maszombat Deák F. uteza.

a X X . század varrógépe.
Csakis czégünk üzleteiben vagy 
azok ügynökei utján vásároljunk. 1 -*'•

Singer Co. varrógép R.-Társaság.
Egy a fehérnemütöméshez való utasítást tartal

mazó tüzet bárkinek ingyen kiadatik i —

ELADÓ EMELETES HÁZ.
Itimaszombatban Kossuth-u 24. sz. 

ház, melynek földszintjén két bolthe- 
lyiség: és egy lakás, az emeleten pedig 
egy 4 szobás lakás van, a hozzátartozó min
denféle mellékhelyiségekkel szabad kézből 
eladó. — A vételár- és feltételek felől 
értekezni lehet ugyanott Gondkievits 
Ferenczné tulajdonossal. 0

Hirdetmény.t
33f>. sz. Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881 évi LX. t. ez. 102 , illetőleg az 1008. évi 
XLI. t. ez. 10. a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a rimaszécsi kir. járásbíróságnak 
1910. évi Sp. 1. 423. szánni végzése következ
tében dr. Székely József ügyvéd által képviselt, 
a gümöri rét. tanítói gyámintézet javára 400 
korona s járulékai erejéig 1011. évi július hó 
8 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 1710 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: benzinmotor, cséplő garnitúra 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbiró •/
ság 1011. évi V. 2f>0. szánni végzése folytán 
400 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
január hó 1-ső napjától járó 8" „ kamatai, 1 3° „ 
váltódij és eddig összesen 118 kor. 1T> fillérben 
birúilag már megállapított költségek erejéig 
Nemesradnóton, alperesnél 1911. évi szep
tember hó 28. napjának d. e. 10 órája batár
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 
107. és 108. ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások is le és felülfoglaltatták volna és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen át
verés az 1008. évi XLI. t. ez. 20. £ a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kimaszécs, 1011. szeptember hó 10. napján.
Kovács Géza. kir. bír. végrehajtó.

o | V  Keresek. o
0  Egy jó  forgalmú m észárszék - és 0
0 k orcsm a -ü z le tb e  november 1 éré meg Q
Q felelő és óvadékképes egyént keresek. Q 
0 Czim : a kiadóhivatalban. 2 2 Q

Jegyzők figyelm ébe!
Községi nyomtatványok beszerzése.

községiKözségi közmunka főkönyv-, 
közmunka napléc. községei közmunka 
költségvetés-, község-i közmunka szám
adásra vonatkozó nyomtatványok be
szerezhetők : id. Rábely Miklós 

és Fia nyomdájában Rimaszombat.

!  k V  Kiadó lakás. !A <S
Losonczy-utcza 13. sz. alatt egy ^ 

V lakás, mely két szoba, konyha, kamara és v 
$ minden szükséges mellékhelyiségekkel bir, §  
^ november hó 1 -töl kezdődőig bérbe ^ 
^ kiadó. Értekezhetni lehet ugyanott &
^ Tokár István tulajdonossal. 1 3 ^

Pályázati hirdetmény.
A "Dobsina r. t. városi villanyos 

müvek“ üzemvezető bizottsága egy a köny
velési és árusító teendők elvégzésére alkalmas 
kereskedelmi iskolában vagy tanfolyamon ké
pesített nőt keres alkalmazásra.

Az alkalmaztatás egyelőre egy próbaévre 
szól, havi OH korona kezdő fizetés mellett.

Azok. akik a villanyos szakban már némiV
jártassággal hinták s a gépírást is értik, előny
ben részesülnek.

A pályázati kérvények Dobsina r. t. város 
polgármesteri hivatalához czimezve, legkésőbb 
f. évi szeptember hó 2 2 -éig nyújtandók be.

Dobsina, 1*011. szeptember hó (i án.
Dr. Langholter polgármester, 

2 —2 bizottsági elnök
000O 0O 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

f'P Á D Á R  AN TAL É
| angol nöi-szabó divattenne

** R i m a s z o m b a t  - Rózsa-utcza 20.
Elvállal minden e szakba vágó mun
kák ízléses és szakszerű készítését.

Bemekül készíti az őszi és téli idény 
újdonságait, mint: bársony kosz
tümök. Persiáner kabátok.

bandák stb. stb. í> f>
Pontos és szolid kiszolgálás. 
I. rendű párisi divatlapok.
Modernül berendezett próba szalon áll 
a n. é. hölgvközönség rendelkezésére.

P Á D Á R  AN TÁL
angol nöi-szabó divatterme

R i m a s z o m b a t  - Rózsa-utcza 20.
90O O 0000G O 00O 0000(

E LA D Ó
Kossuth-utcza 41. számú ház
szép udvarral és nagy kerttel eladó. 

Venni szándékozóik értekezhetnek:

ANDRÁSI LÁSZLÓ fé n y k é p é s zs ze l..
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Hirdetmény.
4007. sz. — A rimaszombnti kir. törvénv- 

szék, mint telekkönyvi hatóság közbim* teszi, 
hogy az ózdi takarékpénztár vógrehajtatónak. 
Majoros István végrehajtást szenved«» elleni .'>00 
korona s járulékai iránti árverési ügyében a 
végrehajtási árverést az 1881. évi GO. t. ez. 144. 
és követkézé» ££ ai értelmében a rimaszombati 
kir. törvényszék területén lévő I ’siz községben 
tekvö s a esizi 24 számú telek jegyzőkönyv ben 
foglalt A. I. 3 8. II. 0 11. sorszám 108, 112.
149. 175, 185, 222, 2414. 2814 a hrzi számú urb. 
ingatlanból I». 14. 10 alatt Majoros István nevén 
álló 12 54. rész jutalékára 332 korona:

ugyanannak a esizi 225. számú telek jegyző
könyvben foglalt A. I. 1 4. sorszám, 87. 130.
143. 140. hrzi szánni ingatlanból I». 5. 8 alatt 
5/12. jutalékára 1450 korona:

ugyanannak a esizi 297. számú telekjegyző 
könyvben foglalt A. 1. 1, 2. sorszám 80 e. hrzi 
számú beltelek s azon épült 4. üsszeirási számú 
házból IV 5 alatt *5 jutalékára 320 korona;

ugyanannak a esizi 298. számú telekjegyz«" 
könyvben A. t  1. sorszám, 80/b. hrzi szánni 
belsőségből B. 7 alatti 3 Ki. rész jutalékára 77 
korona:

ugyanannak a esizi 371. számú telekjegyző 
könyvben foglalt A. v 1. sorszám, 80 a. hrzi 
számú beltelekből B. 1 alatti 1 \ jutalékára 28 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik, s annak megtartására határnapul 
1911. évi október hó 7-ik napjának d. 
e. 10 óráját ('siz községébe, a községházába 
tűzte ki, mely alkalommal a tent körülirt in 
gatlanok a becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kik iái 
tási ár 10% -át, azaz 33 kor. 20 fillér, 145 kor., 
32 kor., 7 kor. 20 fillér, 2 kor. 80 fülért kész
pénzben vagy az 1882. évi 60. t.-cz. 42. § -ában 
jelzett és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. £ ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi GO. t.-cz. 
170. S a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkönyvi 
hatóság 1911. évi julius hó 12. napján.

Mészáros s. k., kir. türvszéki bíró.

É rtesítés.
Tisztelettel hozom tudomásár* Rim*> zomh.it 

város és * vidék n. é. közönségének. hogy 45 ev 
óta fennállott

HOLLÚSY-féle temetkezö-vállalatot

átvettem , a it  ezen tú l a reg i név ig é n y b e , 
vételével, Deák F ere n cc -n tcza  24 «*. a la tt
Zsn ffa  K á lm á n  fe le  ú jo n n a n  ép ü lt  házban  a 
saját nevem a la t t  fogom  to v á b b  vezetn i. Ké
rem ennél fogva mind*/.okát, kiknek kedve» h*lott*ik 
eltemettetése o»ztályré»ziil jut, ezen »zonioru köteh >- 
ségek telj esi téné vei engem meghiziii. Klvállalok min
denféle temetkezést é- a/ • zzel jár*'» ö—ze- teendőket.

'1 ártok raktáron mindenféle nagyságban é» ki
vitelben é r e z -  és f a k o p o r s ó t .  szem  f e d ő t ,  * ir -  
koszornt, k o a z o r u n z a l a g o t ,  ké»/.itt< t< k g y á s z  
jelentéseket, r a v a t a l o z a s t  *tb. mér-ék< It áron 
* legegyszerűbbtől a U,gdi«z*‘«»*Mdff.

A helybeli és vidéki n. é. hü/.ön*«ég jét.il* arattl 
pártfogását tisztelettel kéri 12— '

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat, (Deák Ferencz-u. 24.)

Amerikai czipők
H ---------
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Ludtalpuak figyelm ébe!
■ --------------------  • 1 --------------  "  = a

A ..REFORM" s ..TRIUMPH” LÚDTALP VÉDŐ
minden czipoln* könnyen ;ilk;ilinnzliat»> cs 
■ ngnn vossúgán.il fogva könnyű jíinist biztosit.

O R V O S IL A G  A J Á N L V A
■  ■ ■  -  ----------------------------  - ■

Kapható: Kovács Zsigmond-féle
férfi-, női- és gyerinek-czipö raktárában

RIMASZOMBAT. DEÁK FERENCZ-U. 8 SZ.
----------------------------------------------------------------------- ■ »I

Valódi sárczipők. Valódi sárczipők
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R im a szo m b a ti K o n z e rv g y á r  R .-T .
V á s á r o l :  ő ő 1 i„ ,n «„  Mi|Vát) a.)r<i é8ládá iu l '  k..rfpfajn körtét, «öld diót, vörö. áfonyát, ringlót, W cskot, mewr«*
málnát, nbizhi bármily mennynn*gben. ’

E la d  6S a i a n h  . .....l”"«d ic8on.ot, befőtteké,W0 a JtnN V «•zitroni, narancs cs m á ln a s z ö r p ö t .  yytimölcs i^ket c/,,1 
loy.ntl -ylmn.l. S„t é* ezukroxott narancshéjat „ lccj.,1,1, miinW-l.cn ‘ ’ '

Árajánlattal, árjegyzékkel és a gyümölcs vételre vonatkozó 
- felvilágosítással a gyárvezetőség készséggel szolgál - h *

Lwljslamati czim: „KONZERVGYÁR" RIMASZOMBAT.

Rimaszombat, I 9 11. N y  oinatott R á h e ly és F ia  könyvnyomdájában.

V
adász czipők.




